建设银行对审计体系实施垂直管理

中内协网 www.ciia.com.cn 点击次数:638

建设银行对审计体系实施垂直管理

新华社北京电(记者谢登科)中国建设银行13日宣布,为适应现代股份制商业银行公司治理的要求,建设银行决定进一步深化内部审计体制改革,建立独立和垂直的新型审计体制,对全辖各级分行审计体系实施垂直管理。改革从7月1日起正式执行。目前,建行审计系统财务管理办法已经成形,随着人员管理关系的调整,新的财务管理体制将在近期内逐步到位。

建设银行有关负责人13日说,审计体系改革的内容包括,建立内部审计相对独立的管理方式;调整现有一级分行总审计室及其审计办事处的管理关系,由总行直接管理,并逐步优化审计机构布局和人员结构;明确相关关系,为审计工作的独立性、权威性和有效性提供保证。

据介绍,建行内部审计体制改革集中在三个方面:一是理顺审计工作的报告路线。总体上向总行行长、董事会及其审计委员会和监事会报告工作。一级分行的总审计室向总行审计部负责并报告工作,各总审计室的新报告路线。二是一级分行的总审计室及其审计办事处人员的管理关系,计划在今年6月底以前由分行管理改为纳入总行统一管理。此外,目前一部分一级分行的总审计师还分管一些业务工作,在6月底以前完成有关交接工作,改革后集中精力专司内部审计工作。三是明确审计经费的管理关系,也改为系统垂直管理。

建行在内部审计体制改革的同时,还将加强审计队伍、审计规范和审计技术等"三项建设":审计体制改革后,审计人员不仅在管理关系方面发生变化,更重要的是要在观念上发生变化,要求站在促进公司治理和内部控制的高度,履行好审计职责;健全和完善审计规范体系。在借鉴国际内部审计实务标准及其最新发展趋势的前提下,进一步优化审计作业流程,修订和补充现行审计准则,全面落实审计项目中的组织管理、人员管理、计划管理、目标管理,逐步建立并促进形成全员和全过程的审计质量管理机制,全面完善审计作业与质量控制体系,完善新体制下的审计工作报告制度;加快审计工具和技术创新。借助信息技术提高监控能力,在审计工作中引入高效的信息处理和传递手段,把新的审计方法与信息技术结合起来,形成有建设银行特点的审计工具,利用计算机和网络对风险进行实时评估和监控。

根据建设银行公布的股份制改革计划,建设银行将力争在今年内实现公开上市。

(来源:审计署网站)

中国内部审计协会. 版权所有 LT科技制作 协会地址: 北京市海淀区中关村南大街4号 联系电话: 010-82199846/47 电子邮件: xinxibu@263. net Copyright (C) 2003 . All rights reserved